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Narrativa

Ata nº 633/2025 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Verde de Mato Grosso/MS. Aos (16)
dezesseis dias do Mês de maio, do Ano de Dois Mil e Vinte e cinco (2025), às (08h30min) oito horas e
trinta minutos da manhã no prédio onde funciona à Câmara de Vereadores, na Rua Barão do Rio Branco,
nº. 120 – Centro. Reuniram-se os seguintes Vereadores: Flávio Roberto Alves de Brito – Presidente;
Joanes Pimentel Vieira – 1º Vice-Presidente; Robson Rodrigues Machado – 2º Vice-Presidente; Amauri
Olartechea – 1º Secretário; José Armando da Fonseca – 2º Secretário; Carlos da Rocha Pontes; Laurindo
Luiz Marchezan; Nivaldo Henrique Pereira de Almeida; Vanilda Lopes dos Santos, Washington
Jefferson de Castro e Yhgor Chagas Correa de Melo. Constatando o quórum regimental o Presidente
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Flávio Roberto Alves de Brito, invocando a proteção de Deus e em nome da liberdade e da democracia
declarou aberta a presente Sessão. O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, passou a palavra à
colaboradora Tatiany Souza de Lara – Diretora da Escola do Legislativo, para fazer a oração do dia. O
Presidente Flávio Brito, agradeceu a presença de todos no plenário. O Presidente Flávio Roberto Alves
de Brito, colocou em discussão a Ata nº 631/2025, da Sessão Ordinária do dia 06 de maio de 2025, e
também da Ata n° 632/2025, da Sessão Extraordinária do dia 06 de maio de 2025. Fez leitura do ofício
nº 65/2025 da Secretaria Municipal de Turismo, Cultura e  Esporte, assunto convite para a abertura da
40° edição da Expoverde que será realizada nos dias 31 (trinta e um) de maio a 8 (oito) de junho de 2025
no “Parque de Exposições Olívio Valteno de Oliveira”. Comunicado do partido Progressista, assunto
troca de líder do partido. ORDEM DO DIA: Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, passou a
palavra ao Primeiro Secretário Amauri Olartechea, cumprimentou a todos. Fez leitura do Parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei do Legislativo n° 020/2025, de
autoria do Vereador Joanes Pimentel Vieira, dispõe sobre a transparência na execução de emendas
parlamentares indicadas ao município de Rio Verde de Mato Grosso-MS por Senadores, Deputados
Federal e Estadual e Vereadores. Projeto colocado em discussão. O vereador Joanes Pimentel Vieira
cumprimentou a todos e destacou a importância do projeto, que busca garantir mais transparência no uso
de emendas parlamentares e impositivas por meio do Portal da Transparência. Explicou que a proposta
permitirá que a população acompanhe com clareza o andamento das obras e o uso dos recursos. Citou
como exemplo uma emenda de sua autoria com a ex-vereadora Cleisy Maira, destinada à instalação de
pontos de ônibus, que ainda aguarda execução. Afirmou que, com a aprovação do projeto, haverá mais
agilidade na gestão pública.  O vereador Laurindo Luiz Marchezan cumprimentou a todos e parabenizou
a iniciativa e destacou que o projeto é de grande importância, pois garante que o vereador que busca as
emendas saiba exatamente onde e como os recursos foram aplicados. Ressaltou que a transparência
permitirá melhor fiscalização, especialmente em áreas como a saúde, onde muitas vezes o parlamentar
não tem ciência se o recurso foi destinado a medicamentos, equipamentos ou outros fins. Não havendo
mais discussão, o projeto foi colocado em votação, projeto aprovado por unanimidade. Fez leitura do
Parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização Financeira ao Projeto de Lei do Legislativo
n° 020/2025. Foi colocado em discussão, não havendo discussão foi colocado em votação. Projeto
aprovado por unanimidade. O Presidente passou a palavra para o 2° Secretário José Armando da
Fonseca, cumprimentou a todos. Fez a leitura da Indicação n° 258/2025 de autoria do vereador Laurindo
Luíz Marchezan, signatário, no uso da atribuição que lhe confere o artigo 157, parágrafo único, e artigo
158 do Regimento Interno, INDICA ao Sr.Ernani Fonseca - Secretário Municipal de Obras e Serviços
Públicos que viabilize, com urgência, a realização de serviços de manutenção e patrolamento da Estrada
do Peru, importante via que dá acesso à Colônia Paredes. Indicação 266/2025 - Vereador Laurindo Luiz
Marchezan, o vereador, signatário, no uso das atribuições que lhe confere o artigo 157 parágrafo único, e
artigo 158 do Regimento interno, INDICA ao Sr Rafael Gomes da Silva - Secretário Municipal de
Desenvolvimento Econômico, que realize com urgência a retirada dos pregos fixados em árvores
localizadas no entroncamento da Av Dom Pedro II com a Av Ricardo Franco, especificamente em frente
a policlínica do Zampieri. Fez leitura da Indicação n° 268/2025 - Vereador Washington Jefferson de
Castro, o vereador, signatário, no uso da atribuição que lhe confere o artigo 157, parágrafo único, e
artigo 158 do regimento interno INDICA ao Exmo. Sr. Réus Antônio Sabedotti Fornari - Prefeito
Municipal, com cópia para a Secretaria Municipal de Saúde, para que seja feito a reforma/ manutenção
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das longarinas e poltronas do ESF Vila Nova. GRANDE EXPEDIENTE  O vereador Robson
Rodrigues Machado iniciou sua fala agradecendo a Deus, ao presidente da Câmara e aos colegas
vereadores. Cumprimentou os servidores públicos presentes, em especial os motoristas, destacando o
trabalho essencial que realizam em prol do Município, e reafirmou seu compromisso com todos os
servidores da cidade. Relatou ter entrado em contato com a empresa responsável pela limpeza da
ciclovia de Rio Verde e anunciou que, em cerca de 10 dias, a manutenção será realizada. Agradeceu ao
Secretário Municipal de Obras e Serviços Públicos, Ernani Fonseca, pelo apoio nesta solicitação.
Solicitou que fosse enviado um ofício à Secretaria Municipal de Assistência Social, parabenizando a
Secretária e toda a equipe pelo excelente trabalho desenvolvido em um evento recente. Aproveitou para
parabenizar também a equipe da AGETRAN, representada pelo servidor “Cavalinho”, pelo
envolvimento em ações de conscientização durante o Maio Amarelo, campanha nacional de segurança
no trânsito. Parabenizou a Secretaria Municipal de Turismo e a Secretária Josy pelo sucesso do Encontro
Regional de Sanfoneiros, realizado na praça pública da cidade, destacando a presença de sanfoneiros
locais e a grande participação da população. Lembrou que na data da sessão comemorava-se o Dia do
Gari, homenageando os profissionais responsáveis pela limpeza urbana e destacando a importância de
seu trabalho para manter a cidade limpa e organizada. Convidou todos os vereadores e a população para
participarem das festividades da tradicional Festa de Maio, que acontece há mais de 92 (noventa e dois)
anos em Rio Verde. Relembrou as origens da festa e destacou que atualmente ela continua sendo uma
celebração familiar e comunitária. Informou sobre os eventos programados, incluindo shows, missas,
atividades culturais e almoço beneficente. Comunicou aos demais vereadores que esteve em Brasília e
recebeu a confirmação de uma emenda parlamentar da Deputada Federal Camila Jara, no valor de R$
800 mil (oitenta mil), destinada à construção de uma praça no bairro Nova Esperança. Também
informou que o Deputado Federal Geraldo Resende confirmou o envio de um ônibus com 48 lugares
para transporte de pacientes do SUS no município. Por fim, comentou sobre sua participação, ao lado
dos vereadores Amauri e Joanes, em um encontro regional do MS Ativo em Coxim, que reuniu
autoridades municipais e estaduais para debater estratégias de captação de recursos e gestão pública.
Finalizou agradecendo a todos e desejando um ótimo fim de semana, reforçando o convite para a Festa
de Maio e se colocando à disposição da população. A vereadora Vanilda Lopes dos Santos iniciou sua
fala agradecendo a Deus pela oportunidade de mais um dia de vida e trabalho. Cumprimentou o
Presidente da Câmara, colegas vereadores, o público presente, os ouvintes das rádios e os servidores da
casa, em especial o Sr. Lauro, a quem agradeceu pela gentileza e desejou bênçãos. A vereadora
expressou gratidão ao Secretário municipal de Obras, Ernani Fonseca, pelo trabalho que vem realizando,
mesmo diante de uma grande demanda. Destacou a qualidade dos serviços realizados, especialmente na
Avenida, com as podas das vegetações e em algumas ruas solicitadas por seu gabinete, que já foram
atendidas a pedido dos moradores. Relatou que no dia 14 participou de uma reunião no gabinete do
prefeito municipal, seguida de uma agenda em Campo Grande no gabinete do Deputado Estadual Renato
Câmara. Acompanhada do vereador Amauri Olartechea, teve a oportunidade de conhecer o assessor
institucional da Energisa, Sr. Giovani, bem como o engenheiro Renan de Oliveira e o Secretário Ernani.
Durante a conversa, trataram sobre temas ligados à infraestrutura elétrica do Município, como
rebaixamento de rede, poda de árvores que atingem a fiação e substituição de postes de madeira,
especialmente na região central. Giovani se colocou à disposição dos vereadores e forneceu seu contato
direto, visando agilizar as demandas da população. Parabenizou a Secretária de Assistência Social, Ana
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Miriam, e toda sua equipe, pela organização da caminhada realizada no dia 18 de maio em alusão ao Dia
Nacional de Combate ao Abuso e à Exploração Sexual de Crianças e Adolescentes. Destacou a
importância da data, reforçando que o tema é delicado, mas precisa ser discutido para gerar
conscientização e prevenção. Parabenizou também o servidor Denilson Caetano, conhecido como
"Cavalinho", pelo início da campanha “Maio Amarelo”, voltada à conscientização no trânsito, com o
tema “Mobilidade Humana, Responsabilidade Humana”. Destacou o trabalho do servidor e desejou
bênçãos para que ele continue desenvolvendo suas ações no Município. Comentou sobre uma solicitação
feita por moradores a respeito da ciclovia da cidade. Informou que, embora não seja responsabilidade
direta do Município, a demanda já foi repassada para uma empresa terceirizada, que iniciará os trabalhos
em breve. Agradeceu ao Secretário Ernani pela resposta rápida. Homenageou os garis pelo Dia do Gari,
destacando o trabalho essencial que realizam para manter a cidade limpa e agradável. Também
parabenizou os assistentes sociais pelo Dia do Assistente Social, comemorado no dia 15 de maio.
Ressaltou o orgulho que tem por pertencer à profissão e dedicou seus cumprimentos à sua irmã Vanda, à
irmã Maria, à irmã Elis Regina (residente no norte do país) e à sobrinha Amanda, todas assistentes
sociais. Convidou os vereadores e a população a participarem da 93ª Festa de Maio em honra à Nossa
Senhora Auxiliadora, destacando que este ano foi convidada, junto ao vereador Robinho, a compor a
comissão de festeiros. Ressaltou que a festa está sendo preparada com muito carinho, com estrutura de
alimentação, eventos culturais, bailes e o tradicional leilão que ocorrerá no dia 25. Convidou a todos a
prestigiarem a novena e os demais eventos da programação. Finalizou agradecendo aos colegas
vereadores pelo trabalho de excelência e desejou que Deus continue abençoando e guiando a todos, com
sabedoria e discernimento em suas jornadas. O vereador Washington Jefferson de Castro iniciou sua
fala cumprimentando o presidente da Casa, os colegas vereadores, a população que acompanha a sessão
pelas rádios, especialmente a Serra FM, bem como sua esposa Neia, presente no plenário, a quem
agradeceu e estendeu o cumprimento a todas as mulheres. Disse subir à tribuna com o coração pesado,
tomado por sentimento de revolta e dor, e que sua fala seria voltada à defesa da dignidade humana.
Relatou visita ao bairro Jardim Semiramis após uma forte chuva e descreveu a cena como desoladora:
casas alagadas, portões arrastados pela enxurrada, muros caídos, pais e mães desesperados, crianças
chorando. Ressaltou a indignação ao ver o sofrimento de famílias humildes que, com muito esforço,
construíram suas moradias, e agora viram tudo sendo destruído pela força da água. Questionou o motivo
do bairro Jardim Semiramis sempre ser deixado por último nas ações de infraestrutura, sendo lembrado
apenas na hora de despejar promessas. Reforçou que, enquanto eventos são realizados na praça central
da cidade, moradores enfrentam alagamentos, poeira e abandono. Disse que isso não é justo, nem digno,
e afirmou que não se calará diante dessa realidade. Continuando, relatou outra situação preocupante,
desta vez na Vila Nova, onde mais uma vez foi cobrado — inclusive em sua casa e local de trabalho —
sobre a precariedade do posto de saúde local. Denunciou que as cadeiras estão em péssimas condições
de uso e questionou se esse é o tipo de atendimento digno que o povo merece. Afirmou já ter cobrado
soluções anteriormente, mas que a resposta foi sempre a mesma: “está sendo aberto um processo
licitatório”. Diante disso, anunciou que sua equipe passará a acompanhar esse processo de perto, passo a
passo. Disse que, se necessário, irá  convocar um fiscal de contrato, para ouvir de perto e exigir
transparência olho no olho. Rejeitou desculpas e promessas vazias, frisando que a população está
cansada de esperar e de sofrer com a lentidão da burocracia. Reiterou que foi eleito para defender a
população, e é isso que fará, com coragem, humildade e compromisso. Declarou vir da base do povo e
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estar ao lado do povo, e que por ele lutará até o fim. O vereador Yhgor Chagas Correia de Melo,
cumprimentou e agradeceu a todos. Iniciou sua fala prestando homenagens aos funcionários da
Secretaria de Obras e aos garis, parabenizando-os pelo seu dia. Relatou que já oficializou um pedido à
Secretaria de Finanças, solicitando a concessão de 40% de insalubridade, e reforçou solicitação feita na
sessão anterior para que seja encaminhado o Projeto de Lei referente ao reajuste salarial desses
servidores. Comentou que, nesta semana, realizou visita ao Assentamento Fama, onde esteve com o
presidente Kaique e toda a Coordenadoria local. Relatou que a comunidade enfrenta dificuldades devido
à falta de água e, enquanto o problema do poço não é resolvido, o Presidente, juntamente com o
Executivo, buscou uma solução emergencial. Parabenizou os colaboradores, o Prefeito Réus, o secretário
Ernani e o Presidente Kaique pelo serviços públicos. Fez indicação à Secretaria Estadual de Obras e para
que seja realizada a manutenção da iluminação da ciclovia. Parabenizou a secretária de Saúde, senhora
Aline, pela retomada das especialidades médicas, destacando o atendimento ao pedido de contratação de
um neurologista. Anunciou também a contratação da neuropsicóloga, senhora Mayara. Solicitou à
Secretaria de Obras a realização, com urgência, de limpeza e poda de árvores, especialmente no Bairro
Barra Verde. Parabenizou ainda a Secretária Municipal de Assistência Social, senhora Ana Miriam, pelo
excelente trabalho desempenhado à frente da secretaria e também pela condução da Veladoria
Municipal. Anunciou à população que as obras da rede de esgoto no Bairro Jardim Semíramis já foram
iniciadas. Apresentou Moção de Congratulação ao senhor Valdeci Vilela Morais, servidor público da
Secretaria de Obras, por sua iniciativa de recolher animais por conta própria, destacando seu empenho e
dedicação ao município. Por fim, fez convite à população, em nome do senhor Pedro Pereira, para o
almoço dançante que será realizado no dia 18 de maio, a partir das 08h. Finalizou agradecendo a todos.
O vereador Carlos da Rocha Pontes cumprimentou a todos os presentes. Fez indicação ao Secretário de
Obras solicitando patrolamento e cascalhamento no Colégio Rural, que atualmente se encontra
intransitável. Reforçou o pedido para que o mesmo serviço seja realizado no Bairro Jardim Semírames,
especialmente na Rua da Pátria, que está em condições precárias e dificultando a locomoção dos
moradores até suas residências. Solicitou, mais uma vez, que o Secretário de Obras providencie a
manutenção da entrada que dá acesso ao Bairro Luiz Bandeira de Brito, pois há enormes crateras que
estão dificultando a saída dos moradores para a BR, representando risco à segurança. Agradeceu ao
Secretário pelo trabalho que está sendo executado na Colônia Paredes. Parabenizou a Secretária Josy
Madrugada pela organização e realização do evento Sanfona Amiga. Em seguida, comentou que, nos
últimos dias, esta Casa de Leis recebeu uma carta de exoneração de liderança do Partido Progressistas
(PP), referente a sua pessoa. Disse que ficou receoso com a situação e se expressou com a frase “Tem
que ser um cachorrinho de coleira, e de vez em quando vem um puxa-saco e te passa uma rasteira, e aí o
chefe vem e puxa na corrente”. Reforçou que continuará exercendo seu trabalho com seriedade, e
acredita que a exoneração tenha sido motivada pelo pedido de vista em dois projetos. Um dos quais o
vereador não teve tempo suficiente para analisar, e o outro tratava sobre o reajuste nas diárias dos
motoristas que viajam diariamente à Campo Grande. Ressaltou que não concorda com o reajuste, uma
vez que o valor atual da diária, R$ 225,00( duzentos e vinte e cinco) onde o motorista tem q escolher
entre uma hospedagem ou a alimentação pois o valor é baixo, o que considera injusto. Comentou que,
durante os 2 (dois) anos em que esteve na presidência desta Casa, nenhum projeto foi rejeitado, exceto
dois que não foram aprovados por unanimidade. Concluiu afirmando que não é oposição, mas também
não será alguém que apenas dirá “amém” a todos os projetos apresentados nesta Casa Legislativa.
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Encerrando sua fala, agradeceu a todos e desejou uma excelente semana. O Vereador Laurindo Luiz
Marchezan cumprimentou a todos. Fez sua primeira indicação à Secretaria de Obras, solicitando reparo
na estrada que dá acesso à Colônia Paredes pela estrada do Peru, destacando que há uma linha de ônibus
no local e que moradores têm reclamado das más condições das vias. Fez também indicação à mesma
secretaria, solicitando a retirada dos pregos da árvore de cedro localizada no centro da cidade.
Agradeceu ao secretário Ernani pelos serviços realizados nas ruas dos bairros Paraíso Cacerense, Santa
Terezinha e Exposição. Informou que já foi dado início à instalação da rede de esgoto e que,
possivelmente, haverá também a aplicação de asfalto. Parabenizou os garis pelo seu dia e também
parabenizou o vereador Carlos Pontes por sua postura, ressaltando que é dever do vereador cobrar e
expor a situação do município. Comentou brevemente sobre o projeto apresentado pelo Vereador Joanes,
em conjunto com os demais vereadores, que trata da solicitação de transparência quanto às emendas
parlamentares obtidas. Finalizou agradecendo e desejando um bom final de semana a todos. O vereador 
José Armando da Fonseca cumprimentou a todos. Fez indicação ao Secretário municipal de Obras,
senhor Ernani, solicitando que seja viabilizada a criação de um campo de futebol no antigo campo de
aviação, atendendo a um pedido dos moradores que desejam um espaço de lazer. Reforçou um pedido já
feito anteriormente, solicitando que seja realizada a correção na cabeceira da ponte da Rua Santos
Dumont, próxima à loja da COASGO, relatando que a estrutura está cedendo. Comentou que esteve com
o prefeito Réus, cobrando informações a respeito da realização do concurso público e também sobre a
reposição salarial. Segundo o Vereador, o Prefeito garantiu que será enviado o índice de 6,27%, o
mesmo aplicado à área da Educação. Agradeceu ao secretário de Obras por estar realizando o
patrolamento da estrada da Colônia Paredes. Enviou um abraço a todos os assentamentos. Finalizou
agradecendo a Deus e a todos os presentes. O Vereador Joanes Pimentel Vieira cumprimentou a todos.
Fez sua primeira indicação à Secretária Josy e ao Superintendente de Esportes, senhor Carlinhos,
solicitando que seja implantado um placar eletrônico no ginásio de esportes, atendendo a um pedido
especial feito pelo jovem Gabriel Baloque. Fez também indicação ao secretário de Obras, solicitando
que seja enviado um requerimento à Energisa para viabilizar a implantação de postes e iluminação
pública na Rua Lis de Andrade (antiga Rua 03 de Outubro), localizada no Bairro Coronel Manoel
Mariano, entre as ruas Dom Pedro II e Antônio Vieira de Almeida. Destacou a necessidade urgente da
implantação de postes e rebaixamento de energia no local, pois os moradores vêm enfrentando
transtornos com a falta de iluminação. Solicitou ao secretário Ernani que realize novamente
patrolamento e cascalhamento nas ruas dos bairros Jardim Semirames e Ouro Verde. Aproveitou a
oportunidade para enviar um abraço a todos os garis, parabenizando-os pelo seu dia. Parabenizou
também a secretária Ana Miram e sua equipe pela marcha realizada em alusão ao dia 18 de maio, que
marca o combate à exploração sexual infantil. Parabenizou o secretário de Obras e toda a equipe pelo
serviço realizado na rua em frente à loja Tuti Calçados, onde havia acúmulo de água,uma demanda
recorrente dos moradores. Agradeceu ainda ao Secretário Rafael, juntamente com o secretário Ernani,
pelo excelente trabalho realizado no assentamento Fama, onde, há cerca de 30 dias, o poço existente
desbarrancou e não havia possibilidade de recuperação. Informou que, por meio da Secretaria de
Desenvolvimento, foram providenciados recursos para a perfuração de um novo poço, que irá atender à
população da região. Finalizou agradecendo à população por todas as demandas encaminhadas e enviou
um abraço a todos. O Vereador Flávio Roberto Alves de Brito passou a presidência para o Vice-
presidente Joanes Pimentel Vieira para utilizar a tribuna. O vereador Flávio Roberto Alves de Brito,
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cumprimentou a todos. Iniciou sua fala relatando que, nesta quinta-feira, os vereadores tiveram a
oportunidade de se reunir com a secretária municipal Carme Santa Cruz. Destacou que a maioria dos
vereadores esteve presente na ocasião e que os que não puderam comparecer justificaram suas ausências
no momento do encontro. Durante a reunião, foi acordado, em comum consenso entre a secretária Carme
e os dois servidores envolvidos, que seria possível atender à demanda apresentada. O vereador Carlos
Pontes apresentou uma propositura, e os demais vereadores também contribuíram com sugestões. Assim,
ficou definido que o referido projeto retornaria a esta Casa para ser apreciado na data de hoje. Explicou
que, por motivos como ajustes ou reorganizações administrativas, o projeto ainda não foi incluído na
pauta. Ressaltou que, por isso, alguns podem estar se perguntando por que ele ainda não foi discutido.
Afirmou acreditar que, na próxima terça-feira, o projeto retornará à Casa, com base no diálogo coletivo
realizado entre os vereadores, e que se espera a manutenção do consenso entre os servidores e o
Executivo. Ressaltou a importância da valorização dos servidores públicos, afirmando que todos
merecem reconhecimento pelo trabalho prestado, pois profissionais valorizados tendem a desempenhar
suas funções com ainda mais excelência. Agradeceu a todos os presentes e reforçou que os vereadores
estão sempre à disposição da população. Incentivou a participação da comunidade nas próximas sessões.
Parabenizou o Sargento Caetano pelo início da campanha “Maio Amarelo”, voltada à prevenção de
acidentes de trânsito, destacando que se trata de uma mobilização nacional, estadual e municipal,
reforçando o compromisso com a segurança da população.Parabenizou também a Secretaria de
Assistência Social, representada pela senhora Ana Miram e sua equipe, pela campanha “Maio Laranja”,
de combate ao abuso infantil. Estendeu os agradecimentos à secretária Josy Madruga, ao prefeito Réus e
à SETESC, em nome do secretário Marcelo Miranda. Convidou a população para participar da Festa de
Maio. Parabenizou ainda os garis pelo seu dia e finalizou agradecendo a todos. O vereador 
Amauri Olartechea cumprimentou a todos e iniciou sua fala fazendo uma indicação à Secretaria de
Obras, solicitando a criação de um calendário de mutirões de limpeza nos bairros. Destacou que essa
ação já foi realizada anteriormente e obteve resultados muito eficientes. Fez sua segunda indicação,
também à Secretaria de Obras, solicitando a reposição da iluminação pública nos postes localizados à
margem da BR-163, bem como nos postes paralelos à rodovia. Pediu que a Secretaria responsável
atenda a essa demanda, visando à melhoria do perímetro urbano do Município. Solicitou ainda que a
mesma secretaria realize uma ação de poda de árvores nas ruas da cidade. Comentou que, na última
quinta-feira, esteve presente, juntamente com a Vereadora Vanilda, em reunião com a assessoria do
deputado Renato Câmara, onde tiveram um encontro produtivo com Augusto Mariano, assessor da
Fundtur e ex-secretário de Turismo do município de Bonito por 12 anos. Informou que o mesmo se
colocou à disposição para auxiliar o Município no desenvolvimento do setor turístico. Agradeceu à
parceria da Energisa, destacando que o senhor Giovani se colocou à disposição para atender as
demandas necessárias do Município. Ressaltou que, por meio de emenda impositiva e da devolução de
recursos do duodécimo da Câmara Municipal, está sendo construída a Unidade de Saúde no bairro
Jardim Semirames. Informou que foram destinados R$ 1.300.000,00, fruto da economia da Câmara
Municipal, para essa obra concreta. O vereador Amauri Olartechea cedeu um minuto de sua fala ao
vereador Carlos da Rocha Pontes, que reforçou as informações, detalhando que foram R$ 700.000,00
oriundos de emenda impositiva e mais R$ 518.000,00 economizados pela Câmara e devolvidos ao
Executivo para a construção da unidade de saúde no bairro Jardim Semíramis. Informou que o valor
total licitado para a construção do posto foi de R$ 1.350.000,00, com contribuição adicional do Prefeito
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Réus. Pontuou que o asfaltamento foi um pedido feito em reunião conjunta com os 11 vereadores do
mandato anterior ao governador, e que, em breve, será uma realidade. Alertou a população sobre golpes
envolvendo casas de apostas e orientou os aposentados do INSS que foram vítimas de descontos
indevidos a buscarem seus direitos. Deixou uma reflexão à população em alusão ao dia 18 de maio Dia
Nacional de Combate à Exploração Sexual de Crianças e Adolescentes, mencionando, com base em
informações da Secretária Ana Miriam, que já foram registrados mais de 18 casos de abuso sexual
infantil no Município somente neste ano. Pediu à população que apoie as vítimas. Finalizou colocando-
se à disposição da população e agradecendo a Deus. O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito
agradeceu a audiência e presença de todos e não havendo mais nada a tratar declarou encerrada a Sessão
Ordinária do dia Dezesseis (16) de Maio do Ano de Dois Mil e Vinte e Cinco (2025). Autorizou que
lavrasse esta Ata que depois de lida e achada conforme será aprovada e assinada pelo Presidente, 1º
Secretário e demais Vereadores presentes.
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Yhgor Chagas Correia de Melo
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Matéria Status

1 - ATA : 632/2025   Aprovada

2 - Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final
PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO20/2025

  Aprovada

3 - Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização Financeira
PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO20/2025

  Aprovada
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